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УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ! 
 

Бюллетень информирует об изданиях, введенных в электронный каталог 
Краеведческой библиотеки Нижнетагильского музея-заповедника «Горнозаводской Урал» 
в первом и втором полугодии 2022 года. Эти книги поступили в библиотеку в разное 
время, но ранее в каталоге отражены не были. 

Литература, включенная в информационный бюллетень отражает все отрасли 
знаний. Читатель найдёт в нём литературу технической, естественнонаучной, 
общественно-политической, литературоведческой тематики на русском и иностранном 
языках, изданные в различные годы. 

Бюллетень сформирован на основе записей электронного каталога библиотеки. 
Материал расположен в систематическом порядке по рубрикам Библиотечно-
библиографической классификации (ББК), по которой организован весь фонд библиотеки. 
Перед каждой рубрикой указан индекс ББК, внутри разделов материал расставлен – в 
алфавите авторов и заглавий.  

Записи включают краткое библиографическое описание. 
Необходимую книгу вы можете получить в зале обслуживания библиотеки.  

 
ББК 20. ЕСТЕСТВЕННЫЕ НАУКИ В ЦЕЛОМ 

 
1. Безу Э. Основания арифметики: переведенныя из курса г. Безу в Морском шляхетном кадетском 
корпусе Иваном Соболевым и Никифором Лебедевым / Э. Безу. – Санкт-Петербург: тип. Морского 
шляхет. кадет. корпуса, 1802. – [4], 208, III, [1] с. 
 
2. Горячкин Е. Н. Рабочая книга по физике для школ ФЗС: 7-год обучения. Второе полугодие / Е. 
Н. Горячкин. – Москва: Государственное учебно-педагогическое изд-во, 1931. – 191 с.: ил. 
 
3. Литовский В. В. Урал. Радиационные катастрофы. Теча / В. В. Литовский. – [Б. м.]: Экорад, 
1992. – 72 с. 
 
4. Поверочные работы по математике. – Москва: ГОСИЗДАТ РСФСР «Московский рабочий», 
1930. – 34 с.: табл. 
 
5. Экология фундаментальная и прикладная. Город. Человек. Природа: материалы конф. 
инициативных проектов, 30-31 мая 2005 г. / Урал. гос. ун-т им. А. М. Горького; отв. ред. В. Н. 
Большаков. – Екатеринбург: [б. и.], 2005. – 111 с.: ил. 

 
ББК 26. НАУКИ О ЗЕМЛЕ (ГЕОДЕЗИЧЕСКИЕ, ГЕОФИЗИЧЕСКИЕ,  

ГЕОЛОГИЧЕСКИЕ И ГЕОГРАФИЧЕСКИЕ НАУКИ) 
 

6. Кленов А. С. Малышам о минералах : научно-популярная литература / А. Кленов. – Москва: 
Педагогика-Пресс, 1993. – 256 с.: ил. – Библиогр.: с. 254. 
 
7. Научные связи Германии и России по изучению Ильменских гор: памяти нем. 
естествоиспытателей - Менге, Розе и Гумбольдта: Материалы симп., 2-8 сент. 2001 г., г. Миасс / 
РАН. УрО. Ин-т минералогии и др.; Отв. ред. В. И. Попова. – Миасс: [б. и.], 2002. – 108 с.: ил. – 
Библиогр. в конце ст. 
 
8. Пятые всероссийские научные чтения памяти ильменского минералога В. О. Полякова / Ин-т 
минерлогии УрО РАН ; ред. С. С. Потапов. – Миасс: ИМин УрО РАН, 2004. – 243 с. 
 
9. Тринадцатые всероссийские научные чтения памяти ильменского минералога В. О. Полякова: 
научное издание. – Миасс: ИМин УрО РАН, 2012. – 168 с.: ил. 
 



10. Уральский минералогический сборник / Российская академия наук, Уральское отделение, 
Институт минералогии. – Миасс: ИМин УрО РАН. 
№ 12, 2002. – 311 с.: ил. 
 
11. Четвертые всероссийские научные чтения памяти ильменского минералога В. О. Полякова / 
Ин-т минерлогии УрО РАН; ред. С. С. Потапов. – Миасс : ИМин УрО РАН, 2003. – 190 с.: ил. 

 
12. Шестые всероссийские научные чтения памяти ильменского минералога В. О. Полякова / Ин-т 
минерлогии УрО РАН; ред. С. С. Потапов. – Миасс: ИМин УрО РАН, 2005. – 152 с.: ил. 
 
 

ББК 26.89. СТРАНОВЕДЕНИЕ. КРАЕВЕДЕНИЕ 
 

13. Александров Ю. Н. Москва: диалог путеводителей / Ю. Н. Александров; ред. К. Стародуб. – 2-
е изд., перераб. и доп. – Москва: Московский рабочий, 1985. - 493 с.: ил. 

 
14. Головин М. Е. Краткое руководство к математической географии и к познанию небеснаго 
шара,: изданное для народных училищ Российской империи по высочайшему повелению. / М. Е. 
Головин. – Одиннадцатым тиснением. – Санкт-Петербург: тип. Департамента народнаго 
просвещения, 1828. - 77, [1] с. 

 
15. Моравиа А. Письма из Сахары / А. Моравиа; пер. Л. А. Вершинин; ред., авт. предисл. Л. Е. 
Куббель. – Москва: Прогресс, 1987. – 213, [2] с.: ил 
 
16. Постыляков Б.Л. Архивы говорят...: историческая литература / Б.Л. Постыляков. – Нижняя 
Салда; Верхняя Салда: ПАО «Корпорация ВСМПО-АВИСМА», 2017. – 45 с.: ил. 

 
17. Распопов П. Река Каква / П. Распопов. – [б.м.]: Издательские решения, 2021. – 130 с.: ил. 
 
18. Распопов П. Чёртово Городище / П. Распопов. – [б.м.] : Издательские решения, 2020. – 132 с.: 
ил. 
 
19. Рундквист Н.А. Губерния-66. Свердловская область: фотоальбом / Н. Рундквист. – 2-е изд., 
исправленное. – Екатеринбург: Квист, 2007. – 237, [2] с.: цв. ил. 

 
20. Рундквист Н.А. Сто дней на Урале: ил. книга-альбом о спорт. экспедиции «Большой Урал-91» / 
Н.А. Рундквист; фот. О.В. Ибрагимов. – Екатеринбург: Урал. аэрогеодез. предприятие, 1993. – 163 
с., включ. обл.: ил. карты. 

 
21. Тагильский меридиан: географический журнал / науч. ред. Д.А. Скупкин. – Нижний Тагил: [б. 
и.], 2021, № 4. – 234 с.: ил. 
 
22. Тульский кремль и города Большой засечной черты: краеведч. сб. к 500-летию возведения 
Тульского кремля / Е.Г. Зыкова [и др.]; ред., сост.: М.Н. Кузина, Е.Г. Зыкова. – 2-е изд., доп. – 
Москва: ООО «Красногорский полиграфический комбинат», 2018. – 240 с.: ил. – Библиогр. в 
подстрочных примеч. 
 
23. Тульская область: путеводитель. – [б. м. : б. и., б. г.]. – 30 с.: ил. 

 
ББК 28. БИОЛОГИЧЕСКИЕ НАУКИ 

 
24. Исследования эталонных природных комплексов Урала: материалы науч. конф., посвящ. 30-
летию Висимского заповедника / Висим. гос. природ. заповедник; ред. Ю.Ф. Марин. – 
Екатеринбург: Екатеринбург, 2001. – 440 с.: ил. 
 
25. Пермская ботаника. Начало. – Соликамск: [б. и.], 2021. – 60 с.: ил. 



 
26. Система мониторинговых наблюдений за состоянием биоты на территории Свердловской 
области: монография / ред. И.А. Кузнецова. – Екатеринбург: Изд-во Урал. ун-та, 2005. – 204 с.: ил. 
 

ББК 3. ТЕХНИКА. ТЕХНИЧЕСКИЕ НАУКИ 
 

27. Атоммашкомплекс (УЭХК) Уральский электрохимический комбинат: буклет / Ява: группа 
компаний; АМК УЭХК. - [Новоуральск]: [б. и., 2014]. - 53 с.: ил. 
 
28. Нижний Тагил: телефонная книга / отв. за вып. А Савинцев. – Екатеринбург: Крок-Центр, 
1994. – 287 с.: ил. 
 
29. Рашет В.К. О развитии в России горной промышленности и механического искусства 
посредством устройства железной дороги в центре уральской горной промышленности и при 
помощи тарифных учреждений / В.К. Рашет. – 2-е изд. – Санкт-Петербург: тип. В. Веллинга, 1866. 
– 40 с. 
 

ББК 34. МЕТАЛЛУРГИЯ 
 

30. Металлургия и время: энциклопедия / Ю. С. Карабасов [и др.]. – Москва: ИД МИСиС, 2020-. 
Т. 8: Вдохновение вечных сюжетов. Металлургия в живописи, 2020. – 240 с.: ил. 
 
31. Опыт прошлого в настоящем: тезис к докладам: международный конгресс «300 лет уральской 
металлургии. Секция: «Производство чугуна и стали». – Нижний Тагил: ОАО «НТМК», 2001. – 
116 с. 
 
32. 100 медных лет : 100-летию медеплавильного производства посвящается / ред. кол.: Т. М. 
Хафизов [и др.]. – Кировград: Аристократ, 2014. – 206 с.: ил. 
 
33. Постыляков Б.Л. Синяя птица Владимира Грум-Гржимайло: историческая литература / Б.Л. 
Постыляков. – Нижняя Салда; Верхняя Салда: ПАО «Корпорация ВСМПО-АВИСМА», 2021. – 48 
с.: ил. 
 

ББК 36. ПРОИЗВОДСТВА ЛЕГКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ. ДОМОВОДСТВО. 
БЫТОВЫЕ УСЛУГИ 

 
34. Гурманы и книгочеи XIX века: кулинарные рецепты из старинной записной книжки / МКУК 
Нижнетагильский музей-заповедник «Горнозаводской Урал»; авт.- сост. С.А. Клат. – Нижний 
Тагил: Робин Гуд, 2020. – 101 с.: ил. 
 
35. Левшин В.А. Всеобщее и полное домоводство, в котором ясно, кратко и подробно 
показываются способы сохранять и преумножать всякаго рода имущества, с показанием сил 
обыкновеннейших трав и домашней аптеки и проч. и проч.: С приложением нужных 
гравированных рисунков: сост. в 12-ти ч. / издано трудами Василия Левшина, члена 
Императорскаго Санктпетербургскаго и Лейпцигскаго вольных экономических обществ. – 
Москва: Университетская тип., у Хр. Ридигера и Хр. Клаудия, 1795. - . 

Ч. 3 : Всеобщее и полное домоводство, 1795. - VIII, 280 с.: ил. 
Ч. 4 : Всеобщее и полное домоводство, 1795. - VIII, 222 с. 
Ч. 9 : Всеобщее и полное домоводство, 1795. - XVI, 285 с.: вкл. л. 
Ч. 10 : Всеобщее и полное домоводство, 1975. - X, 236 с. 

 
 
 

ББК 39. ТРАНСПОРТ 



 
36. Крылатый семафор: сб. материалов по истории железных дорог и железнодорожного 
транспорта в Калужской области и сопредельных районов / Кировский историко-краеведческий 
музей ; сост., ред. А. А. Бауэр. – 2010 2017. 

Т. 2. – Калуга : ООО «Полиграф-Информ», 2010. – 133 с. : ил. 
Т. 3. – Калуга : ИП Стрельцов И. А. (Издательство «Эйдос»), 2017. – 274 с. : ил. 
 

37. Мильман Э. М. История первой железнодорожной магистрали Урала : (70-90-е годы ХIХ в.) / 
Э. М. Мильман ; Перм. гос. ун-т им. А. М. Горького. – Пермь : Книжное изд-во, 1975. – 191 с. : ил. 
; 20 см. – Библиогр.: с. 176-190. 

 
ББК 4. СЕЛЬСКОЕ И ЛЕСНОЕ ХОЗЯЙСТВО 

 
38. Агропромышленный комплекс Свердловской области : информационно-аналитический 
каталог. – Екатеринбург : Рекламно-издательский концерн «Реал», 2001. – 157 с. : ил.  

 
39. 2-я выставка крупного рогатого скота в Нижне-Тагильском заводе Верхотурского уезда в 1913 
году. – [Б. м.] : Электро-типография Губернскаго Земства, 1913. – 46 с. 

 
40. Журнал коннозаводства. № 8. – Санкт-Петербург : тип. Эд. Метцига, 1874. – 133 с : ил. 

 
41. О пользе и необходимости водворения в России плодопеременного сельского хозяйства. – 
Санкт-Петербург : Имп. Вольное экон. о-во, 1829. – 101 с. : 7 л. табл. 

 
42. Чернов Н. Н. История лесного хозяйства Демидовых и Яковлевых : монография / Н. Н. Чернов 
; Урал. гос. лесотехн. ун-т). – Екатеринбург : [б. и.], 2012. – 296 с. : ил. 
 

ББК 5. ЗДРАВООХРАНЕНИЕ. МЕДИЦИНСКИЕ НАУКИ 
 

43. Берхтольд Леопольд фон. Краткое наставление разнаго роду ремесленникам, как предохранять 
себя от угрожающих здоровью их опасностей : редкая книга / извлеченное из вышедшаго в пользу 
их в Мангейме в 1805 году у Товия Лефлера карманнаго лечебника, и изданнаго в свет графом 
Леопольдом Берхтольдом ; пер. с немецкаго на российской язык переведенное и для 
общественной пользы, в печать отданное господином тайным советником и разных ученых 
обществ членом, бароном Борисом Ивановичем Фитиньгофом. – Дерпт : В Университетской 
типографии, у М.Г Гренциуса, 1808. – 48 с. 
 
44. Журавлев Е. П. Ежедневная гимнастика для женщин / Е. П. Журавлев, Л. Д. Штакельберг, С. В. 
Янанис, В. В. Сиповский. – Москва ; Ленинград [Санкт-Петербург] : Физкультура и спорт, 1940. – 
67 с. : ил. 
 
45. Книга Памяти и Славы «Нижнетагильские медики – участники Великой Отечественной 
войны» : выпускники НТ ФАШ, фронтовики, сотрудники эвакогоспиталей / Нижнетагильский 
филиал ГБПОУ «Свердловский областной медицинский колледж» ; сост. Р. Ю. Домбровский. - 
Нижний Тагил : Полиграфическая группа «Он-лайн 24», 2021. – 689 с. : ил. 
 
46. Кони А. Ф. Федор Петрович Гааз : биографический очерк с портретом / А. Ф. Кони. – 2-е изд. – 
Санкт-Петербург : Издание А. Ф. Маркса, 1901. – 174 с. : портр. 
 
47. Межотраслевая инструкция по оказанию первой помощи при несчастных случаях на 
производстве : инструкции. - Санкт-Петербург, 2018. – 96 с. : ил. 
 
48. Организация работы фельдшерско-акушерских пунктов Свердловской области : сборник / 
Свердловский областной отдел здравоохранения, Областная клиническая больница № 1. – 
Свердловск : [б. и.], 1988. – 266 с. 



 
ББК 63. ИСТОРИЯ. ИСТОРИЧЕСКИЕ НАУКИ 

 
49. Александра Федоровна (имп. ; 1872-1918). О браке и семейной жизни : монография / 
Государыня имп. Александра Федоровна Романова ; авт. предисл. А. Владимиров ; пер. с англ. Л. 
Васенина. – Платина : Братство Преподобного Германа Аляскинского, 1996. - 31 с. 
 
50. Хохлова Л. В. Философия истории : учебно-методическое пособие / авт. сост. Л. В. Хохлова ; 
Мин-во образования и науки РФ. – Нижний Тагил : НТГСПА, 2007. - 80 с. 

 
ББК 63.2. ИСТОЧНИКОВЕДЕНИЕ. ВСПОМОГАТЕЛЬНЫЕ ИСТОРИЧЕСКИЕ 

ДИСЦИПЛИНЫ 

51. Вспомогательные исторические дисциплины : [сб. ст.] / АН СССР, Отд-ние истории, Археогр. 
комис., Ленингр. отд-ние. – Ленинград : Наука : Ленингр. отд-ние- . 
15 / [редкол.: В. А. Шишкин (отв. ред.) и др.]. - Ленинград : Наука : Ленингр. отд-ние, 1983. - 233 с. 
: ил. 
 
52. Лебедев Н. А. О деньгах, обращавшихся в России с 862 по 1663 год / Н. А. Лебедев – Санкт-
Петербург : тип. В. С. Балашева, 1876. – 10 с. 
 
53. Девятые Романовские чтения : 19-20 июля 2004 года. Посвященные 25-летию обнаружения 
останков царской семьи / ред. А. Н. Авдонин. – Екатеринбург : Реал-Медиа, 2005. – 161 с. : ил. 
 
54. Одиннадцатые Романовские чтения : 17-19 июля 2008 года. К 90-летию со дня убийства 
Царской семьи / ред. А. Н. Авдонин. – Екатеринбург : Реал-Медиа, 2009. – 175 с. : ил. 
 
55. Седьмые Романовские чтения : 10-11 июля 2001 г. Посвященные 10-летию фонда «Обретение» 
/ ред. А. Н. Авдонин. – Екатеринбург : Реал-Медиа, 2002. – 127 с. : ил. 
 
56. Тринадцатые Романовские чтения : 17-19 июля 2011 г. фонду «Обретение» и обретению 
останков Царской семьи исполнилось 20 лет / ред. А. Н. Авдонин. – Екатеринбург : Реал-Медиа, 
2011. - 139 с. : ил.  
 
57. Шестые Романовские чтения : 15-16 июля 2000 г. / ред. А. Н. Авдонин. – Екатеринбург : 
Рекламно-издательский концерн «Реал», 2001. – 175 с. : ил. 
 
58. Шуняков Д. В. Наградная система СССР в годы Великой Отечественной войны (1941-1945 гг.) 
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174. Статьи по вопросу трудового воспитания в Нижне-Тагильском горно-металлургическом 
техникуме имени Е. А. и М. Е. Черепановых / Нижне-Тагильский горно-металлургический 
техникум им. Е. А. и М. Е. Черепановых ; ред. М. Н. Литвинова. – Нижний Тагил : [б. и.], 1964. – 
31 с. 
 
175. Троицкий Д. П. Руководство к изучению латинской этимологии для 2-го и 3-го классов 
духовных училищ : учебник / Д. П. Троицкий. – Казань : Типо-литография Императорского 
Университета, 1896. – 125 с. 

 
ББК 75. ФИЗИЧЕСКАЯ КУЛЬТУРА И СПОРТ 

 
176. На пути к шахматным вершинам : к 90-летию Нижнетагильской шахматной федерации и 15-
летию Шахматно-шашечного центра. – Нижний Тагил : ОО «НТМШФ» , [б. г.]. - 22 с. : ил. 
 
177. Путешествия на теплоходе : плановые маршруты по рекам СССР : путеводитель / сост. Я. А. 
Каганов. – Москва : Профиздат, 1983. – 174 с. : рис., фот. - (Сто путей – сто дорог). 
 
178. Штюрмер Ю. А. Четвертая грань туризма : общественно-полезная работа туристов / Ю. А. 
Штюрмер. – Москва : Профиздат, 1984. – 168 с. – (Мир туристских интересов). 

 



ББК 76. СРЕДСТВА МАССОВОЙ ИНФОРМАЦИИ (СМИ). КНИЖНОЕ ДЕЛО 
 
179. Альманах библиофила / гл. ред. Е. И. Осетров. – Москва : Книга, 1973 - 1993. 

Вып. 19. – Москва : Книга, 1985. – 312 с. : ил. 
 
180.Альманах библиофила / гл. ред. Е. И. Осетров. – Москва : Книга, 1973 - 1993. 

Вып. 25. – Москва : Книга, 1989. – 303 с. : ил. 
 
181. Издания Общественного благотворительного фонда «Возрождение Тобольска» (1994-2019) : 
ил. библиограф. указатель / Мин-во науки и высшего образования РФ, Тюменский гос. ун-т. [и др.] 
– Тобольск : Возрождение Тобольска, 2020. – 458, [1] с. : цв. ил.  
 
182. Каталог старопечатных и рукописных книг Древлехранилища Лаборатории археологический 
исследований УрГУ / сост.: Н. В. Ануфриева [и др.] ; отв. ред. И. В. Починская ; рец. А. Г. Мосин. 

Ч. 2 : – Екатеринбург : УрГУ, 1995. – 116 с. 
 

ББК 78. БИБЛИОТЕЧНАЯ, БИБЛИОГРАФИЧЕСКАЯ И  
НАУЧНО-ИНФОРМАЦИОННАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ 

 
183. Детская книга как институт социализации: «Золотой ключик» к миру взрослых : материалы 
XI Всероссийской научно-практической конференции, 24–25 октября 2019 года / Мин-во науки и 
высшего образования РФ, Нижнетагильский государственный социально-педагогический 
институт (филиал) ФГАОУ ВО «Российский государственный профессионально-педагогический 
университет» ; [отв. ред. А. Н. Садриева]. – Нижний Тагил : НТГСПИ (ф) РГППУ, 2019. – 288 с. : 
ил. – Парал. загл. ст., аннот. и ключевые слова, свед. об авт. англ. - Библиогр. в примеч. в конце ст. 
 
184. Книжная провинция : сборник статей / Мин-во культуры Свердловской области, Российская 
межрегиональная общественная организация Клуб ЮНЕСКО «Содружество павленковских 
библиотек», Свердловская областная универсальная научная библиотека им. В. Г. Белинского. – 
2017 - . 

Вып. 2 / сост.: Ю. А. Горбунов, О. В. Морева. – Екатеринбург : Кабинетный ученый, 2019. 
– 282 с. : ил. - Библиогр. в примеч. в конце ст. 
 

185. Книжная провинция : сб. статей / Министерство культуры Свердловской области, Российская 
межрегиональная общественная организация Клуб ЮНЕСКО «Содружество павленковских 
библиотек», Свердловская областная универсальная научная библиотека им. В. Г. Белинского. – 
2017 - . 
Вып. 3 / сост.: Ю. А. Горбунов, О. В. Морева. – Екатеринбург : СОУНБ им. В. Г. Белинского, 2021. 
- 210 с. : ил. - Библиогр. в примеч. в конце ст. 
 
186. Книжные знаки в собраниях Урала : [каталог] / Свердл. обл. универс. науч. б-ка им. В. Г. 
Белинского ; [под общ. ред. Е. П. Пироговой ; сост. Е. Н. Ефремова и др.]. – Екатеринбург : 
Сократ, 2011. – 526, [1] с. - Библиогр.: с. 484-496 и в подстроч. примеч. 
Разинков С. Л. Формуляр документа в России в XVI-XIX в. : рабочая тетрадь студента по курсу 
«Документоведение» / С. Л. Разинков ; М-во образования и науки РФ, Федеральное агентство по 
образованию, Нижнетагил. гос. соц.-пед. акад. – Нижний Тагил : НТГСПА, 2008. - 56 с. : ил. - 
Библиогр.: с. 56. 
 

 
 
 
 
 

ББК 79. ОХРАНА ПАМЯТНИКОВ ИСТОРИИ И КУЛЬТУРЫ.  
МУЗЕЙНОЕ ДЕЛО. АРХИВНОЕ ДЕЛО 

 



187. Архив в социуме – социум в архиве : материалы региональной научно-практической 
конференции / Государственный комитет по делам архивов Челябинской области, Объединенный 
государственный архив Челябинской области, Челябинская областная универсальная библиотека, 
Российское историческое общество ; составитель, науч. ред. Н. А. Антипин. – Челябинск : [б. и.], 
2018. – 383 с. - Библиография в конце статей.  
 
188. Архив в социуме – социум в архиве : материалы четвертой Всероссийской научно-
практической конференции / Государственный комитет по делам архивов Челябинской области, 
189. Объединенный государственный архив Челябинской области, Челябинская областная 
универсальная библиотека, Российское историческое общество ; сост., науч. ред. Н. А. Антипин. – 
Челябинск : [б. и.], 2021. – 491 с. – Библиография в конце статей. 
 
190. Архив в социуме – социум в архиве : материалы пятой Всероссийской научно-практической 
конференции / сост. Н. А. Антипин ; науч. ред. Н. А. Антипин. – Челябинск : [б. и.], 2022. – 358 с. 
 
191. Вопросы научно-фондовой работы в музее : изучение и научное описание музейных 
предметов и коллекций : учебное пособие / ред., сост. Т. Б. Михайлова, сост. Н. А. Гончарова, 
сост. С. К. Швецова. – Екатеринбург : [б. и.], 2004. – 120 с., [4] л. цв. ил. с. - Библиогр.: с. 115-118. 
 
192. Ежегодник 1992: Тюменского областного краеведческого музея : сб. / ред. Н. М. Якимович. – 
Тюмень : Вектор Бук Лимитед, 1994. – 237 с. 
 
193. Зайцева Н. В. Музейный комплекс НТГМК. Выставка «75 лет партнёрства с ЕВРАЗ НТМК» / 
Н. В. Зайцева ; ред. сост. Н. В. Зайцева ; Мин-во общего и профессионального образования РФ, 
Гос. автономное профессиональное образовательное учреждение Свердловской области 
«Нижнетагильский горно-металлургический колледж имени Е. А. и М. Е. Черепановых». – 
Нижний Тагил : Книжный дом Хлопотов, 2016. – 24 с. 
 
194. Зайцева Н. В. Историческое наследие горных геометров / Н. В. Зайцева ; Гос. автономное 
профессиональное образовательное учреждение Свердловской области «Нижнетагильский горно-
металлургический колледж имени Е. А и М. Е. Черепаноых». – Нижний Тагил : Издательство 
НТГМК, 2019. – 64 с. 
 
195. Зашихин Е. С. Уроки истории : к 150-летию Свердловского областного краеведческого музея 
им. О. Е. Клера (1870-2020) / Е. С. Зашихин. – Екатеринбург : Изд-во Уральского университета, 
2020. – 274, [3] с. : ил.  
 
196. Курашов Ю. Ю. Сохранение объектов культурного наследия. Опыт выполнения научно-
исследовательских работ и проектов : монография / Ю. Ю. Курашов, С. Н. Артамонов. – 
Екатеринбург : Вебстер, 2016. – 130 с. : ил. - Библиогр.: с. 128-130. 
 
197. Методические рекомендации по разработке музейных образовательных программ / сост. В. С. 
Савина ; ред. Н. Л. Сенюкова. – Ханты-Мансийск : Принт-Класс, 2012. – 39 c. 
 
198. Методические рекомендации по документационному сопровождению работы со сдатчиком 
предметов в музейный фонд : методическое пособие / Департамент культуры Ханты-Мансийского 
автономного округа – Югры ; авт. сост. И. А. Барышникова. – Ханты-Мансийск : [б. и.], 2013. – 31 
с. 
 
199. Музеи в пространстве культуры: вызовы времени и новые решения: к 150-летию 
Свердловского областного краеведческого музея имени О. Е. Клера : всероссийская научно-
практическая конференция (Екатеринбург, 30 марта 2021 г.) : материалы / Мин-во культуры 
Свердловской области, Свердловский областной краеведческий музей имени О. Е. Клера ; сост.: С. 
А. Корепанова [и др.]. – Екатеринбург : Квадрат, 2021. – 416 с. : ил. 
 
200. Музеи и выставки : путеводитель по музеям и выставкам Свердловской области / [сост. А. Д. 
Бальчугов]. – Свердловск : Средне-Уральское книжное издательство, 1981. – 160 с., [8] вкл. л. фот. 



 
201. Музей на главном проспекте. – Екатеринбург : ИП Русских, 2021. – 108 с. : ил. 
 
202. Музейная коммуникация : материалы научно-практической конференции состоявшейся в г. 
Самаре 24-28 сентября 2001 г. / Мин-во культуры РФ ; Гос. центральный музей современной 
истории России ; сост. А. С. Балакирев. – Москва : [б. и.], 2002. – 295 с. 
 
203. Особенности построения экспозиции. Из опыта экспозиционной работы Государственного 
Политехнического музея : методическая разработка / Государственный Политехнический музей ; 
отв. ред. Г. Г. Григорян. – Москва : [б. и.], 1993. – 13 с. 
 
204. Партийные и комсомольские билеты в фондах Центрального музея революции СССР. – 
Москва : [б. и.], 1988. – 86 с. ; 20 см. – Загл. обл. : Партийные и комсомольские билеты из 
собрания Центрального музея революции СССР. 
 
205. Самойлов, И. Записки реставратора : 1971-1999 гг. / И. Самойлов. – Нижняя Синячиха ; 
Екатеринбург : Издательство ООО Универсальная Типография «Альфа Принт», 2022. – 198 с. : ил. 
 
206. Совершенствование экспозиций по истории советского общества : методические 
рекомендации / сост. Т. П. Горбачева. – Москва : [б. и.], 1988. – 30 с. 
 
207. Современный музей в контексте межкультурной коммуникации : материалы Всероссийской 
научно-практической конференции, состоявшейся в Астрахани, 27 сент.-1 окт. 2010 г. / 
Центральный музей современной истории России (Москва) ; [ред.-сост. Г. К. Ольшевская, Л. И. 
Арапова]. – Москва : ГЦМСИР, 2012. – 187 с. ; 21 см. - Библиогр. в примеч. в конце докл. 

 
208. Формирование и изучение музейных коллекций по социально-политической истории страны. 
Постановка и методическая разработка проблемы : методические рекомендации / Центральный 
музей революции ; сост. М. Е. Кучеренко. – Москва : [б. и.], 1992. – 30 с. 
 

 
ББК 81. ЯЗЫКОЗНАНИЕ 

 
 

209. Острогорский А. Я. Русское правописание. Руководство к его наглядному изучению : статьи 
для списывания / А. Я. Острогорский. – 5-е изд. – Санкт-Петербург : тип. Тренке и Фюсно, 1909. – 
110 с. 
 

ББК 82. ФОЛЬКЛОР. ФОЛЬКЛОРИСТИСТИКА 
 
210. Народная проза / сост., вступ. ст., коммент. С. Н. Азбелев. – Москва : Советская Россия, 1992. 
– 608 с. - (Библиотека русского фольклора ; т. 12).  
Коммент.: с. 544-583; слов.: 584-589. 
 

 
ББК 83. ЛИТЕРАТУРОВЕДЕНИЕ 

 
211. Барышева С. Г. Экзистенциальные архетипы и художественная литература ХХ века : 
монография / С. Г. Барышева ; М-во образования и науки Рос. Федерации, Нижнетагил. гос. соц.-
пед. акад. – Нижний Тагил : НТГСПА, 2010. – 184 с. – Библиогр.: с. 172-184.  
 
212. Голос надежды : новое о Булате Окуджаве. Вып. 4 / сост. А. Е. Крылов. – Москва : Булат, 
2007. – 512 с. : ил. 
 
213. Голос надежды : новое о Булате Окуджаве. Вып. 5 / сост. А. Е. Крылов. – Москва : Булат, 
2008. – 624 с. : ил. 



 
214. Голос надежды : новое о Булате Окуджаве. Вып. 8 / сост. А. Е. Крылов. - Москва : Булат, 
2011. - 544 с. : ил. 
 
215. Голос надежды : новое о Булате Окуджаве. Вып. 9 / сост. А. Е. Крылов. – Москва : 
Булат, 2021. - 592 с. : ил. 
 
216. Гулыга А. В. Искусство истории / А. В. Гулыга ; ред. Е. Маркова. – Москва : Современник, 
1980. – 288 с. 
 
217. Дергачев И. А. Д. Н. Мамин-Сибиряк. Личность. Творчество : [критико-биогр. очерк] / И. А. 
Дергачев. – 2-е доп. изд. – Свердловск : Средне-Уральское кн. изд-во, 1981. – 331, [3] с., [4] л. ил. : 
портр. ; 21 см. - Библиогр. в примеч.: с. 311-332. 
 
218. Дергачев И. А. Д. Н. Мамин-Сибиряк в русском литературном процессе 1870-1890 годов : 
автореферат на соискание ученой степени доктора филологических наук / И. А. Дергачев. – 
Ленинград : [б. и.], 1980. – 40 с. 
 
219. Екатеринбург литературный : энциклопедический словарь / ред. кол.: В. А. Блинов [и др.]. – 
Екатеринбург : Кабинетный ученый, 2016. – 448 с. : ил. 
 
220. Жуковский В. А. Василий Андреевич Жуковский : «Путь мой лежит по земле к прекрасной 
возвышенной цели...». «Жизнь и поэзия одно». «Ты жил и будешь жить для всех времён!.» : 
[мемуары] / сост. Е. Ю. Филькина. – Москва : Русский мир, 2008. – 752 с. : вкл. л., портр., фото. – 
(Русскiй мiръ в лицах). – Библиогр.: с. 735-740. 
 
221. Крылов А. Е. Мои воспоминания о Мастере, или Как я стал агентом КГБ : [о Б. Ш. Окуджаве] 
/ А. Е. Крылов ; авт. предисл. В. Новиков. – Москва : Булат, 2005. - 18, [1] с. : ил. – Имен. указ.: с. 
214-217.  
 
222. Танкиевская И. Н. Перекресток судьбы : к 165-летию. Д.Н. Мамина-Сибиряка / И. Н. 
Танкиевская. – [б. м.] : ГАУПСО Редакция газеты «Городской вестник», 2017. – 64 с. : цв. ил. – 
Библиогр. в конце ст. 
 

 
ББК 84. ХУДОЖЕСТВЕННАЯ ЛИТЕРАТУРА (ПРОИЗВЕДЕНИЯ) 

 
223. Гарун А. Матчын дар: думы і песні, 1907―1914 / А. Гарун. – Репр. воспроизведение изд. – 
Менск : Друкарня Я. Грынблята, 1918. – 128 с. 
 
224. Горбунов А. А. Великая кошачья революция / А. А. Горбунов ; худож. Е. В. Соломонова. – 
Москва : Эксмо, 2021. – 272 с. 
 
225. Ермаков П. С. Над Барсовым ущельем ; Судьбы поворот : страницы из дневника : роман ; 
повесть / П. С. Ермаков. - Екатеринбург : Сократ, 2006. - 552 с. 
 
226. Ершов П. П. Конек - горбунок : сказка / П. П. Ершов. – Минск : Юнацтва, 1989. – 95 с. : ил. 
 
227. Жуковский А. В. Собрание сочинений: в 12-ти т. / А. В. Жуковский. – Санкт-Петербург : 
Издание А. Ф. Маркса. 

VII - IX. – Санкт-Петербург : Издание А. Ф. Маркса, 1902. – 109; 128; 62 с. 
 
228. «И пальцы просятся к перу...» : поэтический альманах. Вып. 3 / VIII Областной фестиваль 
творчества специалистов системы образования «Грани таланта», Управление образования 
Администрации города Нижний Тагил. - Нижний Тагил : [б. и.], 2012. – 35 с. 



Лажечников И. И. Ледяной дом : роман. Ч. III - Ч. IV / И. И. Лажечников. – Москва : В тип. 
Августа Семена, 1835. – 198 с.  
 
229. Мамин-Сибиряк Д. Н. Легенды / Д. Н. Мамин-Сибиряк ; худож. М. Живило. – Екатеринбург : 
Уральский рабочий, 2019. – 82, [1] с. : ил., цв. ил. 
 
230. Мамин-Сибиряк Д. Н. На пути : из жизни старого охотника / Д. Н. Мамин-Сибиряк. – 3-е изд. 
– Москва : ред. журн. «Юная Россия», 1918. – 15 с. : рис. – (Библиотека для семьи и школы). 
 
231. Мамин-Сибиряк Д. Н. Мосье Бульон : из детских воспоминаний / Д. Н. Мамин-Сибиряк. - 
Москва : ред. журн. «Юная Россия», 1918. – 16 с. – (Библиотека для семьи и школы). 
 
232. Мамин-Сибиряк Д. Н. Отрава / Д. Н. Мамин-Сибиряк ; авт. примеч., ред. М. Клевенский. – 
Москва : Гослитиздат, 1936. – 48 с., 1 лист портр. 
 
233. Мамин-Сибиряк Д. Н. Старинка и новинка : сб. рассказов для детей школьного возраста / Д. 
Н. Мамин-Сибиряк. – Москва : ред. журн. «Юная Россия», 1916. – 142 с. : ил. – (Библиотека для 
семьи и школы). 
 
234. Мамин-Сибиряк Д. Н. В ученье : рассказ / Д. Н. Мамин-Сибиряк. – Москва : Вятское т-во 
«Народная библиотека», 1916. – 32 с. : ил. 
 
235. Новиков А. Н. Последний год : [роман] / Алексей Новиков. – Москва : Книжный Клуб 
Книговек, 2010. – 474, [2] с. : портр. ; 21 см. – (Я люблю Пушкина). 
 
236. По зову сердца : сб. стихов / ред. В. А. Овсепьян. – Нижний Тагил : Репринт, 2009. – 183 с. : 
ил. 
 
237. Поэты Урала : антология : в 2 т. / [сост. И. А. Дергачев, Л. Л. Сорокин]. – Свердловск : 
Средне-Уральское кн. изд-во, 1976. – (Уральская библиотека). 

Т. 1/ [вступ. ст. А. Михайлова]. – 477, [1] с. 
 
238. Саломатин В. И. Загадка : стихотворения / В. И. Саломатин. – Екатеринбург : Банк 
культурной информации, 2008. – 238, [1] с. – (Библиотека поэзии Каменного пояса). 
 
239 .Сборник русской и иностранной литературы : двухнедельный журнал. № 11. – Петроград : А. 
А. Каспари, 1915. – 42 с. : ил. 

 
240. Сенкевич Г. Письма из Америки, Рима, Венеции и Парижа : комедия из-за ошибок / Г. 
Сенкевич ; пер. с польск. Е. Л. Карловой. – Санкт-Петербург : С.-Петербургская электропечатня, 
1902. – 160 с. 
 
241. Тарковский М. А. Не в своей шкуре : повести / М. А. Тарковский ; ред. А. Шередега. – 
Тобольск : Общественный благотворительный фонд «Возрождение Тобольска», 2019. – 215 с. : ил. 
- (Библиотека альманаха «Тобольск и вся Сибирь»). 
 
242. Фирдоуси А. Шахнаме : [в 6 т.] / А. Фирдоуси ; пер. [с фарси] Ц. Б. Бану-Лахути, В. Г. 
Берзнева ; [АН СССР]. – Москва : Наука, 1957 - 1989. 

Т. 6 : От начала царствования Йездлерда, сына Бахрама Гура, до конца книги / ред. А. Н. 
Болдырев , 1989. – 655 с. : [4] л. a-ил. - Библиогр. в примеч.: с. 637. - Указ.: с. 

 
 
 
 

ББК 85. ИСКУССТВО. ИСКУССТВОЗНАНИЕ 
 



243. Аксенова И. Село Сергиевское, Алмазово тож : [история подмосковной усадьбы Демидовых] 
/ авт.-сост. И. Аксенова. – Москва : Именинник, 2014. – 117, [2] с. : ил. – Библиогр.: с. 107-118. 

На пер. авт.: И. Аксенова. Посвящ. 700-летию со дня рождения преп. Сергия Радонежского 
 

244. Анчаров М. А. Репертуар Теагитревсата при Уралпрофсовете / М. А. Анчаров. – [Свердловск] 
: Издание профсовета, 1925. – 62 с. : ил. 

 
245. Баландин В. А. Ручное огнестрельное оружие и артиллерия XVI – первой половины XX века в 
собрании Пермского краевого музея : каталог / В. А. Баландин ; М-во культуры и массовых 
коммуникаций Российской Федерации [и др.]. – 2-е изд., доп. – Москва : Художник и книга, 2007. 
– 170 с. 

 
246. Будрина Л. А. Возвращение. Неизвестные произведения А. К. Денисова-Уральского из 
коллекции Р. Хасанова : научное издание к выставке / Л. А. Будрина ; Екатеринбургский музей 
изобразительных искусств. – Екатеринбург : [б. и.], 2019. – 31 с. : ил. 
 
247. Бураки тагильские : берестяная сказка : альбом / МКУК Нижнетагильский музей-заповедник 
«Горнозаводской Урал» ; авт.-сост.: Т. А. Коваль, С. С. Перевозкина. – Нижний Тагил : Репринт, 
2020. – 60 с. : ил. 
 
248. Грабарь И. «Madonna del Popolo» Рафаэля и Мадонна из Нижнего Тагила : репринтное 
издание / И. Грабарь ; Нижнетагильский музей изобразительных искусств). – Нижний Тагил : 
Репринт, 2009. – 103 с. : ил. 
 
249. Звагельская В. Е. Модерн в памятниках архитектуры Свердловской области = Modern style / 
В. Е. Звагельская ; отв. ред. Е. В. Штубова ; редкол.: Н. К. Ветрова (рук.) [и др.] ; Гос. архив 
Свердловской области. – Екатеринбург : НИИМК, 2008. - 57 с. : ил. – (Стили в архитектуре 
Свердловской области). – Библиогр.: с. 156 (6 назв.). 
 
250. Каталог уральской народной росписи крестьянских домов и предметов быта в собрании 
Нижнесинячихинского музея-заповедника : коллекция И. Д. Самойлова. – Свердловск : Уральский 
рабочий, 1988. – 199 с. : ил. 
 
251. Кашицкая И. Вятские кружева / И. Кашицкая. – [Киров] : Кировская областная типография, 
1976. – 12 с. : ил. 
 
252. Кресальный Н. И. Софийский заповедник в Киеве : памятник архитектуры XI-XVIII вв. / Н. И. 
Кресальный. – 4-е изд., испр. – Киев : Будiвельник, 1965. – 42 c., 10 л. ил. : ил., фот. 

На обл.: Памятники архитектуры УССР. На обл. авт. не указан. 
 

253. Коломийцев С. Е. Лучшие художники России : декоративно-прикладное искусство 2018 год / 
С. Е. Коломийцев ; Творческий союз художников декоративно-прикладного искусства. – Москва : 
МОО «ТСХДПИ», 2018. – 496 с. : ил.  

 
254. Максяшин А. С. Генезис художественного образования в области изобразительного искусства 
Урала : монография / А. С. Максяшин. – Екатеринбург : Российский государственный 
профессионально-педагогический университет, 2006. – 304 с. : ил. ; 21 см. – Библиогр.: с. 282. 

 
255. Народное художественное творчество в контексте сохранения историко-культурных 
традиций Среднего Урала. Народные художественные промыслы в Свердловской области – 80 лет 
славных традиций : материалы региональной научно-практической конференции, 20 марта 2014 
года / Центр традиционной народной культуры Среднего Урала (Екатеринбург). – Екатеринбург : 
Издательство УМЦ УПИ, 2014. – 108 с. : ил. - Библиогр. в конце докл. 
 
256. Народное искусство Урала : альбом-каталог этнографических коллекций фонда материальной 
культуры Центра традиционной народной культуры Среднего Урала. – Екатеринбург : Астер, 
2020. – 300 с. : ил. 
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26 л. ил. : ил. – На пер. авт. и загл. не указаны. 
 
257. Памятники мирового искусства : научное издание / НИИ теории и истории изобразит. 
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Искусство Италии XVI века / Е. И. Ротенберг, 1967. – 123, XXXIII с. : 333 c. ил. – (Памятники 
мирового искусства ; первая серия. Вып. 1). - Библиогр.: с. XXVIII-XXXIII. - На пер. авт. не 
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258. Помарнацкий А. В. Военная галерея 1812 года [Зимнего дворца] : [путеводитель] / А. В. 
Помарнацкий ; Гос. Эрмитаж. – Ленинград : Изд-во Государственного Эрмитажа, 1959. – 29, [1] с. 
: ил. 
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2022. – 63 с. : ил. – (Мир русской живописи). 
 
260. Смирнов Л. Н. Конструктивизм в памятниках архитектуры Свердловской области = 
Constructivism / Л. Н. Смирнов ; науч. ред. А. А. Стариков ; отв. ред. Е. В. Штубова ; М-во 
культуры Свердл. обл., Независимый ин-т истории материальной культуры, Урал. гос. 
архитектур.-худож. акад., Гос. архив Свердл. обл. – Екатеринбург : НИИМК, 2008. – 157 с. : ил. – 
(Стили в архитектуре Свердловской области). - Загл. обл. : Конструктивизм. - Библиогр.: с. 147. 
 
261. Стефанович А. П. Золотное орнаментальное шитье : учебно-методическое пособие / А. П. 
Стефанович (Ветюкова). – Москва : Изд-во Православного Свято-Тихоновского гуманитарного 
университета, 2020. – 28 с. : ил. 
 
262. Солнечная береста тагильского мастера. Сергей Коротченя : альбом / автор текста и 
составитель каталога: О. А. Толстоброва. – Нижний Тагил : Репринт, 2021. – 63 с. : цв.ил. 
Леонид Устьянцев. Художник-ювелир = Leonid Ustyantsev. Jeweller artist : альбом / Мин-во 
культуры Свердловской области, Музей истории камнерезного и ювелирного искусства ; 
[вступительная статья А. М. Устьянцевой]. – Екатеринбург : Автограф, 2020. – 212, [2] с. : ил. – 
Библиогр.: с. 212-213. 
 
263. Ученики народного мастера = The folk master's followers : каталог подносов из собрания 
Нижнетагильского музея-заповедника «Горнозаводской Урал» : посвящается 275-летию уральской 
лаковой росписи по металлу : [работы учеников А. В. Афанасьевой] / Мин-во инвестиций и 
развития Свердловской области, Администрация МО Нижний Тагил, Нижнетагильский музей-
заповедник «Горнозаводской Урал» ; науч. ред., автор концепции каталога и вступ. ст. А. Х. 
Фахретденова. – Нижний Тагил : Репринт, 2020. – 258 с. : ил. - Часть текста и подписи парал. рус., 
англ. – Библиогр.: с. 256-257 (27 назв.). 
 
264. «Фотография в музее», конференция (2021 ; Санкт-Петербург). Сборник докладов 
конференции «Фотография в музее» / «Фотография в музее», конференция (2020 ; Санкт-
Петербург). – Санкт-Петербург : СПбОО «А-Я», 2021. – 285 с. : ил. - Рез. докл. англ. – Библиогр. в 
примеч. в конце докл. –  
 
265. Холодова Л. П. История архитектуры металлургических заводов Урала второй половины XIX 
– начала XX вв. : учеб. пособие / Л. П. Холодова ; Моск. архитектур. ин-т. – Москва : [б. и.], 1986. 
– 96 с. – Библиогр.: с. 94-95. 
 
266. Худояровские чтения : материалы X Всероссийской научно-практической конференции, 
посвященной 275-летию уральской лаковой росписи по металлу, 21-22 октября 2021 г. / 
Министерство инвестиций и развития Свердловской области [и др.] – Нижний Тагил : 
Нижнетагильский музей-заповедник «Горнозаводской Урал», 2021. – 368 с. : ил. 
 
267. Челябинская областная филармония : буклет [проспект] / Управление культуры Челябинского 
облисполкома. – [Челябинск] : Внешторгиздат, конец 1980-х гг. XX в. – 55 с. : цв.ил. 



 
268. Эдинг Дмитрий Николаевич (1889-1946). Резная скульптура Урала : из истории звериного 
стиля / проф. Д. Н. Эдинг. – Москва : Гос. ист. музей, 1940. – 104 с., 2 вкл. л. ил. : ил. - (Труды 
Государственного исторического музея; вып. X). 
 

 
ББК 86. РЕЛИГИЯ. МИСТИКА. СВОБОДОМЫСЛИЕ 

 
269. Аллар П. (1841-1916). Гонение на христиан при Диоклитиане и торжество христианской 
церкви : излож. по соч. Алляра / П. Аллар. – Санкт-Петербург : Училищ. совет при Святейшем 
Синоде, 1904. – IV, 316 с. : ил. 
 
270. Бахметева А. Н. (1823-1901). Рассказы из истории христианской церкви : от I-го века до 
половины XI-го : чтение для детей старшего возраста : в 2-х ч. / А. Н. Бахметева. – Москва : изд. А. 
Д. Ступин, 1912 - . 

Ч. 1 : От века апостольского до первого вселенского собора. – 10-е изд. – 
444 с. : ил. 
Ч. 2 : От 1-го века до половины XI-го века. – 10-е изд. – 454, II, [8] с. : ил. 

 
271. Вениамин (архиеп. Нижегородский и Арзамасский ; 1739-1811). Новая скрижаль, или 
Пополнительное объяснение о церкви, о литургии и о всех службах и утварях церковных : в 4 ч. / 
сост. Вениамином, архиепископом Нижегородским и Арзамазским, рис. Л. Серякова. – 16-е изд. – 
Санкт-Петербург : изд. книгопродавца И. Л. Тузова : Синодальная типография, 1899. – 503 с. : ил. 
 
272. Воронов А. Д. (1838-1883). Синайское дело : [По подлинным документам] / А. Д. Воронов. – 
Киев : Губернская Земская типография, 1872. – 190 с. 
 
273. Гречулевич В. Я. (протоиер. ; 1791-1875). Праздники богородичные в рассказах. Из бесед к 
простому народу протоиерея Василия Яковлевича Гречулевича / В. Я. Гречулевич. – 4-е изд. – 
Санкт-Петербург : типо-литогр. М. П. Фроловой, 1902. – 97 с. 
 
274. Денисов Л. И. (1866-1942). Чудеса божии : соврем. нам знамения милости божией, явлен. за 
послед. годы через св. мощи и св. иконы / Л. И. Денисов. – Москва : Е. И. Коновалова, 1904. – 96 с. 
: ил. - На церковнославянском языке. 
 
275. Евгений (еп. ; 1972- ). 835 дней на Нижнетагильской земле : проповеди, выступления, 
интервью. 2018-2020 / Е. Евгений ; сост. В. А. Чемезова. – Нижний Тагил : Издательство 
Скорбященского женского монастыря, 2022. – 384 с. : ил. – (Драгоценные камни Нижнетагильской 
Земли ; вып. 3). 
 
276. Иванцов-Платонов А. М. (протоиер. ; 1835-1894). О западных вероисповеданиях / А. М. 
Иванцов-Платонов. – 4-е изд. – Москва : изд. книгопродавца А. Д. Ступина, 1906. – 166 с. 
 
277. Иероним (архим. ; 1827-1884). История Пермской семинарии после преобразования ея, 
бывшего в 1818 году / Иероним. – Пермь : Типография Поповой, 1873. – 259 с. 
 
278. Иоанн (Кронштадтский ; св. ; 1829-1908). О кресте Христовом : (Против раскольников) / соч. 
настоятеля Кронштадт. Андреев. собора прот. Иоанна Ильича Сергиева. – Санкт-Петербург : Тип. 
Е. Евдокимова, 1896 (Синодальная типография). – 125, [1] с. 
 
279. Иоселиани П. И. (1810-1875). Краткая история грузинской церкви / П. И. Иоселиани. – Санкт-
Петербург : тип. А. Сычева, 1843. – [2], VI, 142, [1] с. 
 
280. История христианской церкви в XIX веке : в двух томах. С иллюстрациями, 
представляющими портреты знаменитейших деятелей и изображения важнейших событий XIX 



века. – Петроград : изд. А. П. Лопухин, 1900 - 1901. - (Общедоступная богословская библиотека. 
Вып. 6 ; Бесплатное прил. к духовному журн. «Странник» за 1900 г.). - Текст : непосредственный. 

Т. 1. Инославный христианский запад. – III, VI, II, 588, [2] с. : ил. 
Т. 2. Ч. 1 : Православный восток. – VI, XIV, IV, [2], 335 с. : ил. 
Т. 2. Ч. 2 : Православный восток. – [3], 339-758, XIV с. : ил. 

 
281. Лебедев А. А. (протоиер. ; 1833-1898). Очерк истории христианской церкви : применительно 
к гимназ. прогр. / А. А. Лебедев. – Санкт-Петербург : тип. второго отделения собственной Е.И.В. 
Канцелярии, 1873. – XIV, 149 с. 
 
282. Леонид (Кавелин Лев Александрович ; архим. Троице-Сергиевой лавры ; 1822-1891). Отчет о 
мерах, принятых к улучшению быта русских православных поклонников в Палестине : 
приложение к 13-му морскому сборнику / Леонид. – Санкт-Петербург : тип. Морского мин-ва, 
1860. – 143, 4 с. : ил., планы. 
 
283. Лопухин А. П. (1852-1904). Библейская история при свете новейших исследований и 
открытий / А. П. Лопухин. – 2-е изд. – Санкт-Петербург : тип. «Трей», 1913 - 1915. - (Бесплатное 
прил. к журналу «Странник» 1914 г.). 

Т. 3 : Ветхий завет. – 2-е изд. - Петроград : тип. т-во «Грамотность», 
1914. – 364 с. 

 
284. Макарий (Булгаков ; митр. Московский и Коломенский ; 1816-1882). Православно-
догматическое богословие : в 2 т. / митр. Макарий. 

Т. 1. – Санкт-Петербург : тип. Е. Фишера, 1849. – 453 с. 
 
285. Малицкий П. И. (1852-1919). Уроки по истории христианской церкви : в 2 ч. / сост. применит. 
к прогр. церков.-учит. школ и сред. учеб. заведений М-ва нар. прос. преподаватель Тул. семинарии 
П.И. Малицкий. – Тула : тип. Е.И. Дружининой, 1911 - . 

Вып. 1 : Общая церковная история, 1911. – 156 с. : карты. 
 
286. Мансветов К. (диак.). Иконы господних праздников, или О том, как надобно писать образа 
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Отделения Собств. Е.И.В. Канцелярии ; литогр. П. Резелиуса, 1849. – 7, 
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T. 9 (En 23). – Paris : Hotel de Thou (Laporte), 1780. – 418 p. 
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9. [Montlezun, baron de]. Voyage fait dans les annees 1816 et 1817, de New-Yorck a la Nouvelle-Orleans 
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les refugies qui y sont etablis. Par l'auteur des "Souvenirs des Antilles". Tome second / [Montlezun, baron 
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новые подробности об этих странах, портреты лиц, влиявших на Соединенные Штаты, и анекдоты 
о беженцах, поселившихся там. Автора «Воспоминаний об Антильских островах». 
 
10. Moulinie, Charles Etienne Francois (1757-1836 ). Promenades philosophiques et religieuses aux 
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l’Academie de Besancon / C. E. F. Moulinie . – Geneve : Sestie, 1820. – XXVI, 627 p. 
Перевод заглавия: Мулини, Ш.-Э.-Ф. Философские и религиозные прогулки в окрестностях 
Монблана... Ш. Э. Ф. Мулини, женевского пастора и члена Безансонской Академии. 
 
11. Pottinger, Henry (1789-1856 ). Voyages dans le Beloutchistan et le Sindhy, suivis de la description 
geographique et historique de ces deux pays, avec une carte, par Henry Pottinger,... Traduit de l'anglais 
par J.-B.-B. Eyries. Tome premier / H. Pottinger. 

T. 1 (En 2) / пер. J.-B.-B. Eyries. – Paris : Gide fils, 1818. – VI, 465, [1] p. : 
grav. front. 

Перевод заглавия: Путешествие по Белуджистану и Синду, с последующим географическим и 
историческим описанием этих двух стран, с картой. Генри Поттинджера,... Перевод с английского 
Ж.-Б.-Б. Эйриеса. 
 
12. Reclus, Elisee (1830-1905). Nouvelle geographie universelle: la terre et les hommes. Par Elisee 
Reclus... XVIII. Amerique du Sud. Regions andines. Trinidad, Venezuela, Colombie, Ecuador, Perou, 
Bolivie et Chili / E. Reclus. 

T. 18 (En 20). – Paris : Hachette, 1893. – 846, [2] p. : 157 cart. en text, 66 pl. 
Перевод заглавия: Реклю, Элизе. Новая всеобщая география: земля и люди. Элизе Реклю... XVIII. 
Южная Америка. Андские регионы. Тринидад, Венесуэла, Колумбия, Эквадор, Перу, Боливия и 
Чили. Т. 18. 
 
13. Robin, Charles-Cesar (1743-1824 ). Voyages dans l'interieur de la Louisiane, de la Floride 
occidentale, et dans les isles de la Martinique et de Saint-Domingue, pendant les annees 1802, 1803, 
1804, 1805 et 1806 ; contenant de nouvelles observations sur l'histoire naturelle, la geographie, les 
moeurs, l'agriculture, le commerce, l'industrie et les maladies de ces Contrees, particulierement sur la 
fievre jaune, et les moyens de les preevenir en outre, contenant ce qui s'est passe de plus interessant, 
relativement a l'etablissement des Anglo-Americains a la Louisiane ; suivis de la flore louisianaise ; avec 
une carte nouvelle, gravee en taille-douce. Par C.C. Robin... Tome II / C.-C. Robin. 

T. 2 (En 3). – Paris : F. Buisson, 1807. 
Перевод заглавия: Робен Ш. С. Путешествия по внутренним районам Луизианы, Западной 
Флориды и островам Мартиника и Сан-Доминго в 1802, 1803, 1804, 1805 и 1806 годах; 
содержащий новые наблюдения о естественной истории, географии, нравах, сельском хозяйстве, 
торговле, промышленности и болезнях этих стран, в частности о желтой лихорадке, а также о 
средствах предупреждения этого заболевания ... С новой картой, выгравированной глубокой 
печатью. Т. 2. 
 
14. Schriften der in St.Petersburg gestifteten Russisch-Kaiserlichen Gesellschaft fuer die gesammte 
Mineralogie. 



B. I, Ab. I (Aus 2). – St. Petersburg : [s. n.], 1842. – CLXXXVIII (188) s. : 8 
tab.  

Перевод заглавия: Труды Российского Императорского Минералогического Общества, 
основанного в Санкт-Петербурге. 
Societe de geographes. Dictionnaire geographique universel... Par une Societe de geographes. Tome 
neuvieme. Premiere partie / Societe de geographes. 

T. 9 (En 10), P. 1 (En 2). – Paris : A.-J. Kilian, Ch. Picquet, 1832. – 396 p. 
Перевод заглавия: Всеобщий географический словарь... Общества географов. Т. 9. 
 

ББК 28. БИОЛОГИЧЕСКИЕ НАУКИ 
 
15. Bosc, Louis-Augustin-Guillaume (1759-1828). Histoire naturelle des vers, contenant leur description 
et leurs moeurs, avec figures dessinees d'apres nature / L.-A.-G. Bosc. - Текст : непосредственный. 

T. 2 (En 3). – Paris : Deterville, An X (1802) . – 300 p. : 13 (En 15) pl. 
Перевод заглавия: Боск Л.-А.-Г. Естественная история червей, содержащая их описание и 
поведение, с фигурами, взятыми с натуры. Т. 2. 
 
16. Bloch, Marcus Elieser (1723-1799). Histoire naturelle des poissons, avec figures dessinees d'apres 
nature par Bloch,... avec les caracteres generiques par Rene-Richard Castel,... / M. E. Bloch. - Текст : 
непосредственный. 

T. 4 (En 10) / R. R. Castel. - Paris : Deterville, An IX (1801). - 306 p. 
Перевод заглавия: Блох, Маркус Элизер. Естественная история рыб, с фигурами, взятыми с 
натуры, Блоха,... с общими характеристиками Рене-Ришара Кастеля. Т. 4. 
 
17. Brachet, J.-L. Recherches experimentales sur les fonctions du systeme nerveux ganglionaire, et sur 
leur application a la pathologie, par J.-L. Brachet, ... / J.-L. Brachet. – Bruxelles; Londres : Dumont; 
Dulau, 1834. – 446 p.  
Перевод заглавия: Экспериментальные исследования функций ганглионарной нервной системы и 
их применение в патологии, Ж.-Л. Браше. 
 
18. Buffon, Georges-Louis Leclerc (comte de ; 1707-1788). Histoire Naturelle de Buffon, classee par 
ordres, genres et especes, d'apres le systeme de Linnee; avec les caracteres generiques et la nomenclature 
Linneenne; par Rene-Richard Castel, ... / G.-L. L. Buffon. 

T. 17 (En 26) / R. R. Castel. - Paris : Deterville, An VII (1802). - 319 p. 
Перевод заглавия: Бюффон. Естественная история Бюффона: классифицирована по отрядам, 
родам и видам по системе Линнея; с родовыми признаками и линнеевской номенклатурой; Рене-
Ричарда Кастеля, ... Т. 17. 
 
19. Deterville, Jean-Franсois-Pierre (1766-1842). Nouveau dictionnaire d'histoire naturelle, appliquee aux 
arts, principalement a l'agriculture et a l'economie rurale et domestique: Par une société de naturalistes et 
d'agriculteurs. Avec de figures tirees des trois regnes de la nature. Tome V / ed. J. -F.-P. Deterville. 

T. 5 (En 24). - Paris : Deterville, An XI (1803). - 590 p. : 6 pl. (En ?). 
Перевод заглавия: Новый словарь естествознания, применяемый к искусствам, главным образом к 
сельскому хозяйству, сельскому и домашнему хозяйству: Общества естествоиспытателей и 
земледельцев. С фигурами, взятыми из трех царств природы. Т. 5. 
 
20. Lamarck, Jean-Baptiste de Monet de (1744-1829); Mirbel, Charles-Francois Brisseau de (1776-1854). 
Histoire naturelle des vegetaux classes par familles / J.-B. de M. Lamarck, C.-F. B. de ; Mirbel. - Текст : 
непосредственный. 

T. 11 (En 15). - Paris : Deterville, An XI (1803). - 326 p.  
Перевод заглавия: Ламарк Ж.-Б., Мирбель Ш.-Ф. Естественная история растений, 
классифицированных по семействам. Т. 11. 
 
21. Spallanzani, Lazzaro (1729-1799). Opuscules de physique animale et vegetale, par M. l'abbe 
Spallanzani,... augmentes de ses experiences sur la digestion de l'homme et des animaux, traduits de 
l'italien par Jean Senebier... On y a joint plusieurs lettres, relatives a ces opuscules, ecrites a M. l'abbe 
Spallanzani par M. Charles Bonnet et d'autres naturalistes celebres. Tome premier. / L. Spallanzani. 



T. 1 (En 2) / пер. J. Senebier. - Pavie : P. J. Duplain, 1787. - [4], CXIV, 352 p. 
: 6 fold. pl. 

Перевод заглавия: Спалланцани, Ладзаро. Сочинения по физике животных и растений, аббата 
Спалланцани... дополненные его экспериментами по пищеварению человека и животных, 
переведенные с итальянского Жаном Сенебье... К нему приложены несколько писем, относящихся 
к этим сочинениям, написанные отцу Спалланцани мистером Шарлем Бонне и другими 
известными натуралистами. Том 1. 

ББК 3. ТЕХНИКА. ТЕХНИЧЕСКИЕ НАУКИ 
 
22. Brees, Samuel Charles (1810-1865). Science pratique des chemins de fer. Ouvrage contenant la 
description, dans ses moindres details, des travaux publics executes en Angleterre par les plus celebres 
ingenieurs. Par S. C. Brees. Traduit de l'anglais par G. Somerset Irvine. Avec planches / S. Ch. Brees. – 
Bruxselles : Hauman et Cte, 1841. – 131, [1] p. : 65, 12 pl. fold. 
Перевод заглавия: Брис С. Ч. Практическая наука о железных дорогах. Книга, содержащая 
описание в мельчайших подробностях общественных работ, выполненных в Англии самыми 
известными инженерами, С. Ч. Бриса. Перевод с английского Г. Сомерсета Ирвина. С гравюрами. 
 
23. L'industrie houillere dans le bassin du Donetz. Developpement et situation actuelle. – St. Petersbourg 
: M. Stassulewitch, 1900. – 24 p. : 3 diagr. 
Перевод заглавия: Угольная промышленность Донбасса (Донецкого бассейна). Развитие и текущая 
ситуация. Приплетено: Угольные шахты Донецкого бассейна. 
 
24. Pelouze, Edmond (? - 1847). Secrets modernes des arts et metiers, ouvrage comprenant les 
decouvertes les plus recentes dans les arts industriels, et leurs applications; la description des brevets 
d'inventions obtenus depuis plus de vingt ans; les procedes employes dans les plus celebres manufactures 
de la France et de l'Angleterre; la theorie de la fabrication des couleurs, des vernis, des mastics, du papier, 
des colles, etc.; recueilli et nis ordre par Pelouze, ... Tome second / E. Pelouze. 

T. 1 (En 3). – Paris : Audin, 1831-1832. - 467 p. 
Перевод заглавия: Пелуз, Эдмон. Современные секреты искусств и ремесел, работа, включающая 
самые последние открытия в области промышленного искусства и их применения; описание 
патентов на изобретения, полученных за более чем двадцать лет; процессы, применяемые в самых 
знаменитых мануфактурах Франции и Англии; теория производства красок, лаков, мастик, бумаги, 
клеев и т. д.; собрано и заказано Пелузом, ... Т. 2. 
 

ББК 4. СЕЛЬСКОЕ И ЛЕСНОЕ ХОЗЯЙСТВО 
 
25. Memoires d'agriculture, d'economie rurale et domestique, publies par la Societe d'agriculture dг 
departement de la Seine, imprimes par ordre de prefet du departement. Tome I. – Paris : Mme Huzard, An 
IX (1800). – 447 p. 
Перевод заглавия: Записки о сельском хозяйстве, деревенском и домашнем хозяйстве, изданные 
Сельскохозяйственным обществом департамента Сены, напечатанные по приказу префекта 
департамента. Том I. 

 
ББК 5. ЗДРАВООХРАНЕНИЕ. МЕДИЦИНСКИЕ НАУКИ 

 
26. Geoffroy, Etienne-Franсois (1672-1731). Fortsetzung der Abhandlung von der Materia Medica des 
herrn Stephan Franz Geoofroy. Virter Teil, von den innlaendischen Pflanzen. Aus dem Franzoesischen 
uebersetzt / E.-F. Geoffroy. 

T. 4 (Aus 8). – Leipzig : Jacobi, 1762. – [14], 506 s. 
Перевод заглавия: Продолжение трактата о лекарственных средствах (Materia Medica) г-на 
Стефана Франца Жофруа. Четвертая часть, об одомашненных растениях. 

T. 8 (Aus 8). – Leipzig : Hilschern, 1765. – [2], 355 s. 
Перевод заглавия: Продолжение трактата о лекарственных средствах (Materia Medica) г-на 
Стефана Франца Жоффруа. Восьмая часть, о четвероногих животных. 
 



27. Memoires de l'academie royale de chirurgie. Tome troisieme. 
T. 3 (En 5). – Paris : Veuve Delaguette, 1757. – 139, [1], 680, [2] p. : 19 pl. 

Перевод заглавия: Мемуары Королевской академии хирургии. Том третий. 
 
28. Selle, Christian Gottlieb (1748-1800 ). Medicina clinica oder Handbuch der medicinischen Praxis / 
Ch. G. Selle. - 8te Aufl. – Berlin : C.F. Himburg, 1802. – XIV, 648 s. : grav. front. 
Перевод заглавия: Медицинская клиника или Руководство по медицинской практике. 
 

ББК 63. ИСТОРИЯ. ИСТОРИЧЕСКИЕ НАУКИ 
 
29. Capefigue, Jean-Baptiste Honore Raymond (1801-1872).  
L'Europe pendant le Consulat et l'Empire de Napoleon. Par M. Capefigue,... Tome sixieme / J.-B. H. R. 
Capefigue. 
T. 2 (En 10). – Paris : Pitois-Levrault et Cie, 1840. – 454 p. 
Перевод заглавия: Капефиг, Батист. Европа во времена консульства и империи Наполеона. Т. 2. 
T. 6 (En 10). – Paris : Pitois-Levrault et Cie, 1840. – 446 p. 
Перевод заглавия: Европа во времена консульства и империи Наполеона. Г-на Капфига 
T. 10 (En 10). - Paris : Pitois-Levrault et Cie, 1840. - 531 p. 
Перевод заглавия: Капефиг, Батист. Европа во времена консульства и империи Наполеона. Т. 10. 
 
30. Castille, Hippolyte (1820-1886 ). Parallele entre Cesar, Charlemagne et Napoleon. l'Empire et la 
democratie, philosophie de la legende imperiale par M. Hippolyte Castille / H. Castille. - Paris : H. Plon, 
1858. - 341, [1] p.. 
Перевод заглавия: Кастиль, Ипполит. Параллели между Цезарем, Карлом Великим и Наполеоном. 
Империя и демократия, философия имперской легенды. 
 
31. Collection des memoires relatifs a l'histoire de France, depuis l'avenement de Henri IV jusqu'a la paix 
de Paris conclue en 1763; avec des notes sur chaque auteur, et des observations sur chaque ouvrage, par 
messieurs A. Petitot et Monmerque. Tome LVII. - Текст : непосредственный. 
T. 57 (En 78) / ed. scient.: C.-B. Petitot [et al.]. – Paris : Foucault, 1827. – 464, [1] p. 
Перевод заглавия: Коллекция записок, относящихся к истории Франции, от восшествия на престол 
Генриха IV до Парижского мира, заключенного в 1763 году; с примечаниями о каждом авторе и 
наблюдением за каждым сочинением, господ А. Петито и Монмерка. 
 
32. Chasles, Philarete (1798-1873 ). Le dix-huitieme siecle en Angleterre. Par M. Philarete Chasles. 
Tome I / Ph. Chasles. 
T. 1 (En 2). – Paris : Amyot, 1846. – XIX, 430 p. 
Перевод заглавия: Шаль, Филарет. Восемнадцатый век в Англии. Г-на Филарета Шаля. Том I. 
 
33. [Defauconpret, Auguste-Jean-Baptiste] (1767-1843).Londres en mil huit cent vingt , ou Recueil de 
lettres sur la politique, la litterature et les moeurs, ecrites de Londres dans le cours de l'annee 1820, par 
l'auteur d' "Une annee a Londres" et de "Londres en 1819" / A.-J.-B. [Defauconpret. – Paris : Gide fils, 
1821. – 385 p. 
Перевод заглавия: Дефокомпре О.-Ж.-Б. Лондон в 1820 г., или Сборник писем о политике, 
литературе и нравах, написанных в Лондоне в 1820 г. автором книг «Год в Лондоне» и «Лондон в 
1819 г.». 
 
34. Guizot, Francois (1787-1874 ). Histoire de la civilisation en Europe, depuis la chute de l'Empire 
romain jusqu'a la Revolution francaise, par M. Guizot. Nouvelle edition / F. Guizot. - Nouv. ed. - Paris : 
Didier, 1846. - XVI, 404 p. : grav. front. 
Перевод заглавия: Гизо, Франсуа. История цивилизации в Европе от падения Римской империи до 
Французской революции. Новое издание. 
 
35. Haussonville, Joseph-Othenin-Bernard de Cleron (comte d' ; 1809-1884 ). Histoire de la reunion de la 
Lorraine a la France. Par M. le comte d'Haussonville / J.-O.-B. de C. Haussonville. 
T. 1 (En 4). – Paris : M. Levy freres, 1854. – V, 576 p. 



Перевод заглавия: Оссонвиль Ж.-О.-Б. де К., граф. История присоединения Лотарингии к 
Франции. 
 
36. Joseph Bonaparte (roi de Naples) ; 1768-1844). Memoires et correspondance politique et militaire du 
roi Joseph. Publies, annotes et mis en ordre par A. Du Casse, ... Tome premier / Joseph Bonaparte. 
T. 1 (En 9) / ed. scient. A. Du Casse. – Paris : Perrotin, 1853. – 4, 364, 8 p. 
Перевод заглавия: Жозеф Бонапарт. Воспоминания и политическая и военная переписка короля 
Жозефа. Опубликовано, аннотировано и приведено в порядок А. Дю Кассом. Т. 1. 
 
37. Lemontey, Pierre-Edouard (1762-1826 ). Oeuvres de P. E. Lemontey, de l'Academie Francaise. 
Edition revue et preparee par l'auteur. Tome second / P.-E. Lemontey. - Текст : непосредственный. 

T. 2 (En 7). - Nouv. ed. - Paris : A. Sautelet et Cie; Brissot-Thivars; A. Mesnier, 1829. - 431 p. 
Перевод заглавия: Лемонте П. Э. Сочинения П. Э. Лемонте из Французской Академии. 
Издание переработано и подготовлено автором. Т. 2. 
T. 5 (En 7). - Nouv. ed. - Paris : A. Sautelet et Cie; Brissot-Thivars; A. Mesnier, 1829. - 448 p. 
Перевод заглавия: Лемонте П. Э. Сочинения П. Э. Лемонте из Французской Академии. 
Издание переработано и подготовлено автором. Т. 5. 

 
38. Levis, Gaston de (1764-1830). Souvenirs et portraits. 1780-1789. Par M. de Levis / G. de Levis. - 
Paris; Londres : L. Deconchy, 1813. - XXIII, 268, [1] p. 
Перевод заглавия: Леви, Г. де. Воспоминания и портреты. 1780-1789. 
 
39. Lubbock, John (1834-1913 ). L'homme prehistorique etudie d'apres les monuments et les costumes 
retrouves dans les differents pays de l'Europe; suivi d'une etude sur les moeurs et coutumes des sauvages 
modernes, par sir John Lubbock. Troisieme edition ... Avec 228 gravures dans le texte / J. Lubbock. 
T. 1 (En 2). - 3me ed. – Paris : F. Alcan, 1888. – 306, [2] p. : pl. 
Перевод заглавия: Лёббок, Джон. Доисторический человек, изучаемый по памятникам и 
костюмам, найденным в разных странах Европы; затем исследование нравов и обычаев 
современных дикарей, сэра Джона Лёббока. 3-е издание. С 228 гравюрами в тексте. Т. 1. 
 
40. Roustan, Antoine-Jacques (1734-1808 ). Abrege de l'histoire universelle. Par M. A. J. Roustan. Tome 
premier. Histoire ancienne / A.-J. Roustan. - Текст : непосредственный. 

T. 1 (En 9). – Paris; Geneve : Briand; Dufart, 1790. – 4, 392 p. 
T. 2 (En 9). – Paris; Geneve : Briand; Dufart, 1790. – 340 p. 
T. 3 (En 9). – [Paris; Geneve : Briand; Dufart], 1790. 
T. 9 (En 9). – Paris; Geneve : Garnery; Dufart, 1790. – 290 p. 
Перевод заглавия: Краткая всемирная история. Г-на А. Ж. Рустана. Древняя история. 

 
41. Silvestre de Sacy , Samuel Ustazade (1801-1879). Varietes litteraires, morales et historiques. Par M. 
S. de Sacy,... / S. U. Silvestre de Sacy. 

T. 2 (En 2). - Paris : Didier, 1858. - 685 p. 
Перевод заглавия: Сильвестр де Саси С. У. Литературное, нравственное и историческое 
разнообразие. Т. 2. 

 
42. Taillandier, Rene Gaspard Ernest (dit Saint-Rene Taillandier ; 1817-1879). Etudes sur la revolution en 
Allemagne, par M. Saint-Rene Taillandier / R. G. E. Taillandier. 
T. 2 (En 2). – Paris : A. Franck, 1853. – 595, [2] p. 
Перевод заглавия: Тайяндье, Рене Гаспар Эрнест. Учебный курс о революции в Германии. Том 2. 
 
43. "Contemporain" [Thorner, Th. ] Etudes sur la question de l'abolition du servage en Russie. Par un 
Contemporain / "Contemporain" Th.] [Thorner. – Paris : Office du Nord, 1859. – VIII, 9-360 p. 
Перевод заглавия: "Современник" [Торнер Т.] Заметки по вопросу об отмене крепостного права в 
России. "Современника". 
 

ББК. 7. НАУКА. КУЛЬТУРА. ПРОСВЕЩЕНИЕ 
 



44. Allgemeine auskunft ueber die K. Hof- und Staatsbibliothek zu Muenchen. Fuer Besucher derselben. - 
2te Aufl. - Muenchen : J.G. Weiss, 1846. - 58 s. 
Перевод заглавия: Основные сведения о королевской придворной и государственной библиотеке 
Мюнхена. Для посетителей оной. 
 
45. Pellisson-Fontanier, Paul (1624-1693)Olivet, Pierre-Joseph d' (1682-1768). Histoire de l'Academie 
francaise par Pellisson et d'Olivet. Avec une introduction, des eclaircissements et notes par M. Ch.-L. 
Livet. II / P. Pellisson-Fontanier, P.-J. d' Olivet. 

T. 2 (En 2) / ed. scient. Ch.-L. Livet. – Paris : Didier, 1858. – 574 p. 
Перевод заглавия: История Французской академии Пеллиссона и д'Оливе. С введением, 
пояснениями и примечаниями г-на Ш.-Л. Ливета. Т. 2. 
 
46. Peignot, Gabriel (1767-1849). Traite du choix des livres, contenant: 1. Des observations sur la nature 
des ouvrages les plus propres a former une collection peu considerable, mais precieuse sous le rapport du 
gout. 2. Des recherches litteraires sur la predilection particuliere que des hommes celebres de tous les 
temps out cue pour certains ouvrages. 3. Un Memorial bibliographique des editions les plus correctes et 
les plus belles des chefs -d'oeuvre de la litterature sacree , grecque, latine, française et etrangere . 4. Enfin 
une notice sur l 'etablissement d'une bibliothèque, sa construction, sa division, le soin que l'on doit prendre 
des livres, etc. etc. Par Gabriel Peignot (Экз. №2) / G. Peignot. – Paris; Dijon : A.-A. Renouard ; 
V.Lagier, 1817. – XX, 295 p. 
Перевод заглавия: Пеньо, Габриэль. Сочинение о выборе книг, содержащее: 1. Наблюдения о 
характере произведений, лучше всего подходящих для составления коллекции небольшого 
размера, но ценной с точки зрения вкуса. 2. Литературное исследование особого пристрастия 
известных людей всех времен к определенным произведениям. 3. Библиографический мемориал 
наиболее правильных и красивых изданий - шедевров духовной, греческой, латинской, 
французской и зарубежной литературы. 4. Наконец, примечание об основании библиотеки, ее 
устройстве, ее разделении, заботе о книгах и т.п. 
 

ББК 80/84 ФИЛОЛОГИЧЕСКИЕ НАУКИ. ХУДОЖЕСТВЕННАЯ ЛИТЕРАТУРА 
 
47. Gedike, Friedrich (1754-1803 ). Englisches Lesebuch fuer die Anfaenger. Herausgegeben von D. 
Friedrich Gedike ... Fuenfte Auflage. Gaenzlich umgearbeitet und verbessere von D. G. H. Spiker / F. 
Gedike. – 5-te Ausl. – Berlin : Myliussischen Buchhandlung (August Mylius), 1818. 
Перевод заглавия: Английский язык для начинающих (Книга для чтения на английском языке для 
начинающих). Под редакцией Д. Фридриха Гедике ... Издание пятое. Переработано и улучшено Д. 
Г. Х. Шпикером. 
 
48. Meidinger, J. -V. Grammaire allemande-pratique. De J.-V. Meidinger. Nouvelle edition , ... / J.-V. 
Meidinger. – Nouv. ed. – Saint Nicolas (Meurthe) : P. Trenel, 1837. – IV, 304 p. 
Перевод заглавия: Мейдингер. Практическая немецкая грамматика. 
 
49. Creuzer, Friedrich (1771-1858 ). Religions de l'antiquite considerees principalement dans leurs 
formes symboliques et mythologiques; ouvrage traduit de l'allemand du Dr. Frederic Creuzer ; refondu en 
partie, complete et developpe par J.-D. Guigniaut,...Tome premier. Seconde partie / Etudes philologiques, 
historiques et litteraires pour servir de notes et d'eclaircissements a l'"Introduction" et aux "Religions de 
l'Inde, de la Perse et de l'Egypte" / F. Creuzer. 

T. 1., P. 2 (En 4 t. (10 p.)) / G. F. Creuzer, J. -D. Guigniaut. – Paris : Treuttel et Wuertz, 1825. – 
523-960 p. 

Перевод заглавия: Крейцер (Кройцер) Г. Ф. Религии древности, рассматриваемые главным 
образом в их символических и мифологических формах; труд доктора Фредерика Кройцера 
переведен с немецкого, частично переработан и дополнен Ж.-Д. Гиньо... Т. 1. Ч. 2 / 
Филологические, исторические и литературоведческие исследования в качестве примечаний и 
пояснений к «Введению» и «Религиям Индии, Персии и Египта». 
 
50. Chardon de La Rochette, Simon (1753-1814). Melanges de critique et de philologie; par S. Chardon 
de La Rochette. Tome seconde / S. Chardon de La Rochette. 

T. 2 (En 3). – Paris : d'Hautel, 1812. – 462, 2 p. 



Перевод заглавия: Шардон-де-ла-Рошетт С. Смесь критики и филологии. Том 2. 
 
51. Chateaubriand, Francois-Rene de (1768-1848 ). Essai sur la litterature anglaise et considerations sur le 
genie des hommes des temps et des revolutions. Par M. de Chateaubriand. Tome premier / F.-R. 
Chateaubriand. 

T. 1 (En 2). – Paris : C. Gosselin et Furne , 1836. – 370, [1] p. 
T. 2 (En 2). – Paris : C. Gosselin et Furne, 1836. – 404, [1] p.  

Перевод заглавия: Шатобриан Ф.-Р. Опыт об английской литературе и рассуждения о 
человеческом духе, временах и революциях. Т. 1. Т. 2. 
 
52. Duquesnel, Amedee (1802-1878 ). Histoire des lettres avant le christianisme. Cours de litterature . Par 
Amedee Duquesnel. Tome I / A. Duquesnel. 

T. 1 (En 2). – Paris : E. Renduel, 1836. – 368 p. 
T. 2 (En 2). – Paris : E. Renduel, 1836. – 416 p. 
 

Перевод заглавия: Дюкенель А. История дохристианской словесности. Курс литературы. Том 1. 
Том 2. 
 
53. Dussault, Jean Joseph (1769-1824). Annales litteraires, ou Choix chronologique des principaux 
articles de litterature inseres par M. Dussault dans le "Journal des debats", depuis 1800 jusqu'a 1817 
inclusivement, recueillis et publies par l'auteur des "Memoires historiques sur Louis XVII" [J. Eckard]. 
Tome deuxieme / J. J. Dussault. 

T. 2 (En 4) / scient. ed. J. Eckard. – Paris : Maradan et Lenormant, 1818. – 
602 p. 
T. 4 (En 4) / scient. ed. J. Eckard. – Paris : Maradan et Lenormant, 1818. – 
604 p. 
 

Перевод заглавия: Дюссо Ж. Ж. Литературные анналы (летописи), или Хронологический подбор 
основных литературных статей, помещенных г-м Дюссо в «Журналь де Деба» с 1800 по 1817 год 
включительно, собранных и опубликованных автором «Исторических воспоминаний о Людовике 
XVII» [Ж. Экар]. Т. 2. Т. 4 
 
54. Feugere, Leon (1810-1858). Caracteres et portraits litteraires du XVIe siecle. Par M. Leon Feugere. 
Tom second / L. Feugere. 

T. 2 (En 2). – Paris : Didier, 1859. – 501, [1], 45, [3] p. 
Перевод заглавия: Фёжер, Леон. Литературные персонажи и портреты XVI века. Т. 2. 
 
55. Koberstein, August (1797-1870 ). Manuel de l'histoire de la litterature nationale allemande, par Aug. 
Koberstein,... Traduit par X. Marmier / A. Koberstein. – Paris : F.-G. Levrault, 1834. – XXIV, 247 p. 
Перевод заглавия: Коберштейн А. Руководство по истории немецкой национальной литературы. 
 
56. Marmier, Xavier (1808-1892 ). Histoire de la litterature en Danemark et en Suede par X. Marmier / X. 
Marmier. – Paris : F. Bonnaire, 1839. – VIII, 452 p. 
Перевод заглавия: Мармье К. История литературы Дании и Швеции. 
 
57. Patin, Henri Joseph Guillaume (1793-1876 ). Etudes sur les tragiques grecs. Par M. Patin,... Euripide. 
Tome II. Deuxieme edition / H. J. G. Patin. 

T. 1 (En 2). – Paris : Hachette, 1858. – 427, [1] p. 
T. 2 (En 2). – Paris : Hachette, 1858. – 400 р. 

Перевод заглавия: Патен А. Ж. Г. Заметки о греческих трагедиях. Г-на Патена. Эврипид. Том I. 
Изд. 2-е. Том II. Изд. 2-е. 
 
58. Peschier, Adolphe (1805-1878 ). Histoire de la litterature allemande, depuis les temps les plus recules 
jusqu'a nos jours, ... Par A. Peschier. Tome second. / A. Peschier.  

T. 2 (En 2). – Paris; Geneve : A. Cherbuliez , 1836. – 502 p. 
Перевод заглавия: Пешир, Адольф. История немецкой литературы. 
 



59. [Barthelemy, Jean-Jacques] (1716-1795 ). Voyage du jeune Anacharsis en Grece dans le milieu du 
quatrieme siecle avant l'ere vulgaire / J.-J. [Barthelemy.T. 4 (En 7). - 3me ed. - Paris : Bure aine, 1791. - 
[2], 411 p. 
Перевод заглавия: [Бартелеми, Жан-Жак]. Путешествие младшего Анахарсиса по Греции в 
середине четвертого века до Рождества Христова. Т. 4. 
 
60. Boileau-Despreaux, Nicolas (1636-1711). Oeuvres de Boileau Despreaux, avec un commentaire par 
M. de Saint-Surin...Tome deuxieme. Epitres, art poetique, etc. / N. Boileau-Despreaux. 

T. 2 (En 4) / авт. примеч. P. T. de Saint-Surin. - Paris : J. J. Blaise, 1821. - 
634 p. : 14 pl. 

Перевод заглавия: Буало-Депрео, Николя. Сочинения Буало Депрео, с комментариями М. де Сен-
Сюрена... Том второй. Послания, поэтическое искусство и др. 
 
61. Delille, Jacques (1738-1813 ). L'Homme des champs, ou les Georgiques francoises; par Jacques 
Delille / J. Delille. – Strasbourg : Imp. de Levrault, An X (1802). – XXXXIV, 282 p. : 4 pl. 
Перевод заглавия: Делиль, Жак. Сельский житель (Человек с полей), или Георгики французские.  
 
62. Fenelon, Francois de (1651-1715). Les aventures de Telemaque fils d'Ulysse. Par M. de Fenelon. 
Avec figures. Nouvelle edition revue avec soin, et augnmentee d'une table geographique et mythologique 
a l'usage de la jeunesse. / F. de Fenelon. - Nouv. ed. - Turin : Impr. Departementale , 1807. - XXVIII, 386 
p. : 7 fig. 
Перевод заглавия: Фенелон, Ф. де. Приключения Телемаха, сына Одиссея. Г-на де Фенелона. С 
иллюстрациями. Новое издание, тщательно переработанное и дополненное географической и 
мифологической таблицей для юношества. 
 
63. Lucien de Samosate (environ 120 AD - apres 180 AD). Oeuvres de Lucien, traduites du grec [par 
Jacques-Nicolas Belin de Ballu], d'apres une copie verifiee et revue sur six manuscrits de la Bibliotheque 
du Roi, avec des notes historiques et litteraires, et des remarques critiques sur le texte de cet auteur. Tome 
troisieme / Lucien de Samosate. 

T. 2 (En 6) / пер. J.-N. Belin de Ballu. – Paris : J.-F. Bastien, 1789. – 568 p. 
T. 3 (En 5) / пер. J.-N. Belin de Ballu. – Paris : J.-F. Bastien, 1788. – 602, [2] 
p. 
T. 6 (En 6). – Paris : J.-F. Bastien, 1789. – [4], CXXXV, CXXXVI, CXV, XL 
p. 

Перевод заглавия: Сочинения Лукиана, переведенные с греческого [Жаком-Николя Беленом де 
Баллю], с проверенной и исправленной копией шести рукописей в Королевской библиотеке, с 
историческими и литературными примечаниями и критическими замечаниями к тексту этого 
автора. Том 2. Т. 3. Т.6. 
 
64. Marmontel, [Jean-Francois] (1723-1799). Contes moraux, par Marmontel, de L'Academie Francaise; 
accompagnes d'une notice sur la vie et les oeuvres de l'auteur par M. Saint-Surin. Tome troisieme / [J.-F.] 
Marmontel. 

T. 3 (En 10). – Paris : Verdiere, 1824. – 353 p. : 1 pl. ; grav. front. 
Перевод заглавия: Мармонтель, [Ж.-Ф.]. Нравоучительные (назидательные) сказки Мармонтеля из 
Французской Академии, сопровождаемые заметкой о жизни и творчестве автора, М. Сен-Сюрена. 
Т. 3. 
 
65. Nicander, Karl August (Charles-Auguste) (1799-1839). Le glaive runique ou La lutte du paganisme 
scandinave contre le christianisme, drame tragique. Par Charles-Auguste Nicander ; traduit du suedois, 
suivi de notes historiques, mythologiques et litteraires, et precede d'un essai sur l'etablissement et la 
destinee du christianisme dans les pays du Nord, par Leouzon-Leduc,... / Ch.-A. Nicander. – Paris : 
Sagnier et Bray, 1846. – CXII, 360, [4] p. 
Перевод заглавия: Никандер К. А. Рунический меч, или Борьба скандинавского язычества с 
христианством: трагическая драма Шарля-Огюста Никандра; переведено со шведского, 
сопровождаемое историческими, мифологическим и литературными примечаниями, и 
предваряемое эссе Леузона-Ледюка о становлении и судьбе христианства в странах Севера... 
 



66. Tressan, Louis-Elisabeth de la Vergne (comte de ; 1705-1783). Oeuvres du comte de Tressan, 
precedees d'une notice sur sa vie et ses ouvrages, par M. Campenon, de l'Academie francaise. Edition 
revue, corrigee et accompagnee de notes, ornee de gravures d'apres les dessins de M. Colin. Tome I / L.-
E. de la V. Tressan. 

T. 1 (En 10). – Nouv. ed. – Paris : Nepveu; Aime-Andre, 1823. – XCVI, 368 
p. : grav. front. 

Перевод заглавия: Сочинения графа де Трессана, которым предшествует заметка о его жизни и 
творчестве М. Кампенона из Французской академии. Издание переработано, исправлено и 
аннотировано. Украшено гравюрами с рисунков г-на Колена. Том I. 
 
67. [Vitet, , Ludovic] (1802-1873 ). Les Etats de Blois, ou la Mort de M. de Guise; scenes historiques, 
decembre 1588; par l'auteur des "Barricades". Troisieme edition... / L. [ Vitet, . – 3me ed. – Paris : 
Fournier, 1829. – VIII, 487 p. : 1 plan. 
Перевод заглавия: [Вите, Людовик]. [Генеральные] штаты Блуа, или Смерть г-на де Гиза, 
исторические сцены, декабрь 1588; автора "Баррикад". 3-е изд. 
 

ББК 85. ИСКУССТВО. ИСКУССТВОЗНАНИЕ 
 
68. Beraud, Antony (1792-1860). Annales de l'ecole francaise des beaux-arts... Pour servir de suit et de 
complement aux Salons de 1808 - 1824 / A. Beraud. – Paris : Pillet aine, 1828. – 199 p. : 43 (en 72) pl. - 
Перевод заглавия: Беро А. Летопись французской школы изящных искусств... Служит 
продолжением и дополнением Салонов 1808 - 1824 гг. 
 
69. Buchner, A. Vom Glockenspiel zum Pianola / A. Buchner. – Prag : Artia, 1959. – 174 s. – Библиогр. 
с.106-108. 
Перевод заглавия: История механических музыкальных инструментов 
 
70. Joubert, Francois Etienne (1787-1836 ). Manuel de l'amateur d'estampes, faisant suite au "Manuel du 
libraire". … Le tout precede d'un essai sur le genie, considere comme principe des beaux-arts, etc. …, par 
F.E. Joubert pere... / F. E. Joubert. 

T. 1 (En 3). – Paris : Auteur, 1821. – 448 p., 12 p. tab. grav. 
T. 2 (En 3). – Paris : Auteur, 1821. – 431 p., 17 p. tab. grav. 
T. 3 (En 3). – Paris : Auteur, 1821. – 303, [1] p., 30 tab., 8 p. tab. grav., [11] p. 

Перевод заглавия: Жубер, Франсуа Этьен Справочник любителя гравюр, следующий за 
«Справочником книготорговца» 
 

ББК 86. РЕЛИГИЯ. МИСТИКА. СВОБОДОМЫСЛИЕ 
 
71. Llorente, Juan Antonio (1756-1823). Histoire critique de l 'Inquisition d 'Espagne, depuis l 'epoque de 
son établissement par Ferdinand V jusqu 'au regne de Ferdinand VII : tiree des pieces originales des 
archives du conseil de la supreme, et de celles des tribunaux subalternes de saint office. Par D. Jean-
Antoine Llorente, ... Traduite de l'Espagnol ... par Alexis Pellier. Seconde edition. Tome quatrieme / J. A. 
Llorente. 

T. 4 (En 4) / пер. A. Pellier. - 2nd ed. – Paris : Treuttel et Wurtz, 1818. – VI, 500 p. 
T. 3 (En 4) / пер. A. Pellier. - 2nd ed. – Paris : Treuttel et Wurtz, 1818. – VI, 497 p.  

Перевод заглавия: Критическая история инквизиции в Испании с момента ее создания 
Фердинандом V до правления Фердинанда VII: взято из оригинальных документов архивов 
верховного совета и подчиненных трибуналов священной канцелярии. Д. Жана-Антуана Льоренте, 
... Перевод с испанского ... Алексиса Пелье. Второе издание 
 
72. Maistre, Joseph de (comte ; 1753-1821). Lettres a un gentilhomme russe sur l'inquisition espagnole. 
Par le comte J. de Maistre / J.de Maistre. - Lyon : J.-B. Pelagaud, 1852. - VI, 183 p. 
Перевод заглавия: Местр Ж. де. Письма русскому дворянину об испанской инквизиции. Графа Ж. 
де Местра. 
 
73. Η Καινη Διαθηκη, sive Novum Testamentum graecum. - Εν Μόσχα [Москва] : Εν τη της Συνοδου 
αγιωτης Τυπογραφια [Синодальная типография], 1810. – 507, 4 p. 



Перевод заглавия: Новый завет 
 
74. Ozanam, Antoine Frederic (1813-1853). Oeuvres completes de A.-F. Ozanam. Avec une notice par le 
R. P. Lacordaire et une preface par M. Ampere... Tome quatreme. Etudes germaniques II. La civilisation 
chretienne chez les Francs / A. F. Ozanam. 

T. 4 (En 8). - 2nd ed. – Paris : J. Lecoffre et Cie, 1855. – 564 p. 
Перевод заглавия: Озанам А. Ф. Полное собрание сочинений А.-Ф. Озанам. С примечанием Р. П. 
Лакордера и предисловием М. Ампера... Том четвертый. Германистика II. Христианская 
цивилизация у франков. 
 
75. Paley, William (1743-1805). Theologie naturelle, ou Preuves de l'existence et des attributs de la 
divinité, tirées des apparences de la nature, traduction libre de l'anglais d'apres William Paley, par Charles 
Pictet... / W. Paley ; пер. C. Pictet de Rochemont. - 2nd ed. – Geneve : J. J. Paschoud, 1818. – XIV, 412, 
18 p.  Перевод заглавия: Пейли, Уильям. Естественная теология, или Доказательства 
существования и атрибутов божества, взятые из явлений природы. Вольный перевод с 
английского по Уильяму Пейли, Шарля Пикте. 
 
76. [Pluche, Antoine] (1688-1761 ). Le Spectacle de la nature, tome huitime. Contenant ce qui regarde 
l'homme en societe avec Dieu. Premier partie / A. [Pluche. 

T. 8 (En 8), p. 1 (En 2). – Paris : Freres Estienne, 1770. – 436, [2] p. 
Перевод заглавия: [Плюш (Плюше), Антуан]. Зрелище природы (природный спектакль), 
том восьмой. Содержащий то, что касается человека в сообществе с Богом. Первая часть. 

 
77. [Tricalet, Pierre-Joseph] (1696-1761 ). Bibliotheque portative des peres de l'eglise; qui renferme: I. 
L'histoire abregee de leur vie; II. L'analyse de leurs principaux ouvrages; III. Les endroits les plus 
remarquables de leur doctrine sue le dogme, la morale et la discipline; IV. Les plus belles sentences 
spirituelles contenues en leurs ecrits. Ouvrage utile a MM. les ecclesiastiques, et meme a tous les fideles 
qui desirent s'instruire a fond de la religion. Par M. *** Tome sixieme / P.-J. [Tricalet. 

T. 6 (En 9). – Paris : A.-M. Lottin l'aine, 1761. – XXIX, [4], 656 p. 
T.7 (En 9). – Paris : A.-M. Lottin l'aine, 1761. – XLII, [6], 632 p. 
 

Перевод заглавия: Трикале, Пьер-Жозеф. Краткая библиотека отцов Церкви, содержащая: I. 
краткую историю их жизни; II.анализ их основных трудов; III. Наиболее выдающимися местами 
их учения являются догма, мораль и дисциплина; IV. Самые прекрасные духовные изречения, 
содержащиеся в их писаниях. Книга, полезная для господ священнослужителей и даже для всех 
верующих, которые хотели получить глубокое религиозное образование. 
 

ББК 87. ФИЛОСОФСКИЕ НАУКИ 
 
78. Vacherot, Etienne (1809-1897). Histoire critique de l'ecole d'Alexandrie par E. Vacherot,... Tome 
deuxieme / E. Vacherot. 

T. 2 (En 3). – Paris : Ladrange, 1846. – 446 p. 
Перевод заглавия: Вашро Э. Критическая история Александрийской школы. Т. 2. 

 
79. Chateaubriand, Francois-Rene de (1768-1848 ). Genie du christianisme, ou Beautes de la religion 
chretienne; par F.-A. de Chateaubriand. Sixieme edition. Tome troisieme / F.-R. de Chateaubriand. 
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